

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 125 (8213) ♦ Пятница, 6 августа 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Центральный Комитет КПСС рассмотрел вопрос «О мерах по ускорению развития телефонной связи страны»

В принятом постановлении отмечается, что Министерство связи СССР, министерства связи союзных республик и их территориальные управления под руководством местных партийных органов выполнили задания девятой пятилетки, предусматривающие расширение емкости телефонных станций в 1,5 раза. Однако развитие телефонной связи еще продолжает отставать от все возрастающей потребности населения и народного хозяйства. Массовое жилищное строительство в некоторых городах ведется без должной увязки со сроками и объемами сооружения телефонных сетей, в результате чего отдельные жилые районы в течение длительного времени остаются без необходимых средств телефонной связи. Медленно осуществляется телефонизация районных центров и рабочих поселков.

В целях более полного удовлетворения населения и народного хозяйства средствами телефонной связи ЦК КПСС одобрил разработанные Госпланом СССР и Министерством связи СССР дополнительные меры по ускорению развития телефонной связи в городах, районных центрах и рабочих поселках.

ЦК КПСС обязал ЦК компартий союзных республик, крайкомы и обкомы партии сосредоточить организаторскую и массово-политическую работу партийных организаций предприятий связи на обеспечение безусловного выполнения намечаемых заданий по дальнейшему развитию телефонных сетей, внедрению новейшей техники и значительному улучшению обслуживания населения всеми средствами связи.

Больше хлеба в закромах — БОГАЧЕ РОДИНА

Вклад николевских колхозников

Следуя почину кубанцев, коллектив нашего колхоза решил продать государству зерна полтора плана — 54 тысячи центнеров. Около 20 тысяч центнеров уже отправлено на хлебоприемный пункт. Темпы хлебозаготовок нарастают.

А. ФИЛИПОВ,
председатель колхоза имени Дзержинского.

ПО ПОЧИНУ КУБАНЦЕВ

Письмо Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева хлеборобам Краснодарского края и их стремление «дать в нынешнем году государству как можно больше зерна» продолжает находиться в центре внимания механизаторов колхоза имени Дзержинского. Эти материалы обсуждались на совместном заседании правления и парткома колхоза, в коллективах уборочно-транспортных звеньев.

Жатва в колхозе в разгаре, но работа часто прерывается из-за дождей. И все же комбайнеры и

обслуживающие их шоферы делают все возможное, чтобы взять урожай сполна. Высокопроизводительно работает на ячменном поле звено В. Ф. Тарлаковского, перевыполняют нормы Ю. А. Головкин, В. П. Ушаков и другие.

Виды на урожай, самоотверженный труд людей заставили внести коррективы в распределение урожая зерновых культур.

Полевые работы ведем в комплексе

Уборка урожая в нашем колхозе продолжает набирать темпы. Сейчас комбайнеры намалачивают на круг более 18 центнеров зерна. Повышенные обязательства коллектива поставить государству 45 тысяч центнеров зерна вместо 30 тысяч центнеров по плану заставляют каждого работать с удвоенной энергией, не считаясь со временем.

Однако, трудности не заставили наших механизаторов сузить фронт полевых работ. Наоборот, в нынешнем году они ведутся в комплексе в обеих производственных бригадах. Комбайнирование ведут все 20 агрегатов. Вслед за комбайнами на поля сразу же выводятся волокуши. Трактористы Александр Илиуф и Валентин Ченков быстро сдвигают с полей пожнивные остатки, создавая фронт работы сразу двум отрядам — пахарям и скир-

довальщикам. Уложены в скирды первые десятки тонн озимой и яровой соломы, вспаханы первые десятки гектаров ранней ячоби. Благодаря такой тактике наши колхозники имеют возможность не только быстро убрать урожай и выполнить первую заповедь перед государством, но и подготовить прочную основу для будущего высокого урожая.

Н. МОРОЗ,
председатель колхоза «Новый быт».

ПУТЬ К ПОВЫШЕНИЮ сельскохозяйственного производства

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли Постановление «О плане мелиорации земель на 1976—1980 годы и мерах по улучшению использования мелиорированных земель». В Постановлении отмечается, что в соответствии с последовательно осуществляемой программой дальнейшего развития сельского хозяйства мелиорация земель получила широкое применение во всех важнейших сельскохозяйственных районах страны.

За годы девятой пятилетки введено в эксплуатацию около 9 миллионов гектаров орошаемых и осушенных земель, обводнено свыше 43 миллионов гектаров пастбищ, проведены работы по улучшению естественных кормовых угодий и пахотных земель на площади 9 миллионов гектаров.

За 1971—1975 годы производство зерна на мелиорированных землях увеличилось почти в два раза, перевыполнены задания пятилетнего плана по государственным закупкам хлопка-сырца и риса, значительно возросло на этих землях производство овощей, кормов и другой сельскохозяйственной продукции. Мелиорация земель приобретает все большее значение в укреплении

кормовой базы животноводства. На значительных площадях созданы орошаемые сенокосы и пастбища. Развертываются в широком масштабе работы по осуществлению долговременной программы мелиорации земель в Нечерноземной зоне РСФСР.

В целях значительного увеличения производства сельскохозяйственной продукции на орошаемых и осушенных землях и снижения влияния неблагоприятных метеорологических условий на сельскохозяйственное производство Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают важнейшей задачей партийных, советских, сельскохозяйственных и водохозяйственных органов в 1976—1980 годах дальнейшее проведение в широких масштабах мелиорации земель, высокоэффективное использование орошаемых и осушенных земель и всемерное повышение урожайности сельскохозяйственных культур на этих землях.

Министерству мелиорации и водного хозяйства СССР, Министерству сельского хозяйства СССР, Союзсельхозтехнике и Советам Министров союзных республик предложено обеспечить в 1976—1980 годах ввод в эксплуатацию за счет государ-

ственных капитальных вложений 4,17 миллиона гектаров орошаемых земель, 4,71 миллиона гектаров осушенных земель, обводнение 37,64 миллиона гектаров пустынных, полупустынных и горных пастбищ.

На мелиорацию земель и их сельскохозяйственное освоение (включая отроительство объектов внепроизводственного назначения) выделены на 1976—1980 годы государственные капитальные вложения в объеме 38 млрд. 667 млн. рублей, в том числе на строительные и монтажные работы 26 млрд. 381 млн. рублей.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выразил уверенность в том, что местные партийные, советские, сельскохозяйственные и водохозяйственные органы, руководители колхозов и совхозов, труженики сел приложат все силы к успешному выполнению установленных на десятилетие заданий по мелиорации земель, к улучшению использования созданного в стране фонда мелиорированных земель и к значительному увеличению производства сельскохозяйственной продукции на этих землях.

(ТАСС).

ли повышенное социалистическое обязательство подработать - 60 процентов принятого зерна.

По-ударному работают сепараторщицы М. В. Муравьева, Н. Н. Сотникова и сушильный мастер М. М. Сотников.

Наибольшее количество автомашин на хлебоприемное предприятие поступает во второй половине дня — до 320, очень мало ночью — до 50. Несмотря на неоднократные предупреждения руководители колхозов и совхозов днем продолжают посылать в дальние рейсы малотоннажные автомашины. Так, 3 августа из колхоза «Новый быт» — две автомашины, из колхоза «Россия» и совхоза «Зоркинский» — по одной.

Беседу с одним из лучших водителей автопоезда из автоколонны № 1180, кавалером двух орденов Ленина, ордена «Знак Почета», тридцать три года проработавшего в одном хозяйстве, с Виктором Васильевичем Еремеевым:

— Возле хлебоприемного предприятия часто выстраиваются длинные очереди автомашин, и мы, водители автопоездов, теряем драгоценное время, ожидая своей очереди, а время на разгрузку малотоннажных автомашин и автопоездов затрачивается одинаковое. Хочется верить, что руководители колхозов и совхозов, наконец, учтут это замечание.

В. МАРКИН.

ОНИ ЯДУТ ВПЕРЕДИ

С хорошим качеством производит ремонт и подготовку теплосетей слесарь района теплосетей ТЭЦ-4 Н. В. Казаков. Владея смежной профессией тракториста, Н. В. Казаков незаменим в ремонтных работах, которые, как правило, не обходятся без вскрытия теплотрассы.

На снимке: Н. В. Казаков.
Фото М. БАБЕНКО.



Комсомольская жизнь

Вступая в соревнование

Наш участок новой техники — особенный, другого такого, пожалуй, нет во всем объединении. Если сказать коротко, мы занимаемся автоматизацией производства. Наши рабочие и ИТР каждый день можно видеть в разных цехах и отделах Химволокна, потому что обслуживаем мы всю «химию». Мы внедряем новую технику, облегчая тем самым труд сотням и сотням людей различных специальностей. Работа у нас разнообразная и очень интересная. Если станочник изо дня в день выполняет одни и те же операции, то у нас почти ежедневно приходится решать самые разные задачи, читать все новые и новые чертежи.

В 1972 году на участке новой техники была создана комсомольско-молодежная бригада. После этого наша работа приобрела еще более высокий смысл. Звание комсомольско-молодежной обязывало трудиться быстрее, качественнее, добросовестнее относиться к своим обязанностям. Согласитесь, всегда испытываешь радостное чувство, когда выполнишь свою работу хорошо и вовремя. Выполнять задания раньше срока, с высоким качеством стало нашим правилом.

Сейчас члены бригады заняты на монтаже и наладке АСУ — автоматизированной системы управления — на целлофановом производстве. Эта система является первой в стране в данной отрасли химической промышленности. На внедрении ее особенно отличились В. Демин, Г. Боронахин, П. Даркин.

Работа наша требует высокой квалификации. Все члены бригады имеют пятый разряд, 8 человек — ударники коммунистического труда. 5 комсомольцев награждены знаком ЦК ВЛКСМ «Ударник 1975 года».

В индивидуальных социалистических обязательствах членов бригады, рядом с пунктами, оговаривающими качественную и высокопроизводительную работу, записаны пункты, в которых говорится об обязательном участии в общественной жизни. Пункты эти также неукоснительно выполняются. Все члены бригады состоят в добровольной народной дружине. Петр Даркин — член оперативного комсомольского отряда, Галя Рязанцева (кстати, единственная девушка в бригаде) и Григорий Боронахин — агитаторы избирательных участков, я исполняю обязанности председателя городского молодежного клуба «Современник». Мы дружим со спортом. Все ребята сдали нормы ГТО, двое из них — М. Никонов (бригадир) и Г. Боронахин — на золотой значок.

По итогам работы 1975 года коллектив бригады дважды занимал призовые места в социалистическом соревновании среди комсомольско-молодежных коллективов объединения. На первый год 10 пятилетки были приняты повышенные социалистические обязательства. Часть их, как например, пункт «Оказать помощь в изготовлении датчиков перепада малых давлений на МКС-3» выполнена раньше срока. Будем стремиться к тому, чтобы и остальные обязательства выполнить так же успешно. К этому побуждает нас и участие в социалистическом соревновании за почетное право подписать Рапорт Ленинского комсомола Центральному Комитету КПСС в честь 60-летия Великого Октября.

В. СВИРИДОВ,
группкомсорг комсомольско-молодежной бригады отдела главного прибориста.

Время не дает отсрочки

В середине февраля в печати были опубликованы одобренные ЦК КПСС обязательства коллективов ряда строящихся предприятий большой химии страны. В них, в частности, наметалось досрочно, к 59-й годовщине Великого Октября, ввести третью очередь производства двойного суперфосфата на Балаковском химическом заводе, выработать дополнительно 10 тысяч тонн сложных удобрений, к середине декабря сдать химикам 50 тысяч квадратных метров жилья.

Как выполняются эти обязательства?

На балаковском химическом заводе уже действуют две линии по выпуску двойного суперфосфата. В этом году войдет третья, в будущем — четвертая. Мощности предприятия составят тогда 2,8 миллиона тонн в год. По расчетам специалистов, эти удобрения дадут прибавку урожая в 8—10 миллионов тонн зерна. Столько хлеба собирает Саратовская область в лучшие годы.

Коллектив Саратовгэстроя ясно осознает ответственность за ввод новых мощностей. На пусковых объектах сосредоточены ударные силы генподрядчика и субподрядных организаций, здесь широко используется опыт, накопленный на сооружении Саратовской ГЭС, промышленных предприятий Балакова. Бригады В. Саенко, П. Провоторхова, например, применили укрупненный способ монтажа конструктивный контактного аппарата, печей, башен цеха серной кислоты, что удвоило отдачу бригад. Творчески решив проблему ускорения сооружения главного корпуса цеха двойного суперфосфата бригады Н. Деркача, Н. Фролова, М. Юхнова и другие.

Предпусковые дни на третьей очереди цеха серной кислоты. Строители и монтажники наводят последний «шпатель», в первой декаде августа хозяевами здесь должны стать эксплуатационники. Начинается обкатка насосов, промывка коммуникаций, сушка печей. Одна из трудных проблем — ускорить «начинку» башен главного корпуса. В них предстоит уложить сотни тонн керамических колец Рашига. Именно уложить, кольцо к кольцу, в строгом порядке. Строители сформировали ударную бригаду, ей созданы все условия для круглосуточной работы.

— Уверены, — говорят они, — что к 20 августа обеспечим получение первого продукта.

Нарастает трудовой ритм на линии двойного суперфосфата. Здесь по совмещенным графикам работают бригады строителей и монтажников. Им выданы аккордные наряды, в которых определены сроки выполнения работ, меры морального поощрения. В эти дни отличились монтажники бригад Н. Водолазского, Н. Бокова, каменщики бригады М. Осотовой. Трудятся с таким ритмом, что знаменитый балаковский монтажник Герой Социалистического Труда Н. П. Деркач восклицает:

— Трудно стало держать первенство! Соперники, вооружившись нашим же опытом, стремительно наращивают темпы.

Самостоятельно работают сотни энтузиастов, стремясь своевременно обеспечить ввод третьей очереди завода плодородия. И все же коллектив за шесть месяцев освоил 17,6 миллиона рублей при плане 20,5 миллиона, выполнив задание... на 86 процентов.

Начальник управления Саратовгэстроя А. И. Максаков поясняет:

— Причины много. В начале года мы оказались без нужных профилей металла. Пока утрясали вопрос о поставках, время прошло, недобрали 4 миллиона рублей. Во втором квартале старались, но отставание наверстать уже не смогли.

Срок ввода третьей очереди недалек. Откладывать нельзя. Завод не просто призван принять линию в эксплуатацию, но и получить с нее дополнительно к плану не менее 10 тысяч тонн удобрений. Возникает взаимная ответственность и строителей, и эксплуатационников.

Но, надо сказать, упорное стремление Саратовгэстроя выполнить обязательства не находило должного понимания со стороны заказчика. Дирекция завода с большим опозданием укомплектовала третью очередь цеха серной кислоты, да и сейчас там не хватает некоторого оборудования. К тому же в техническую документацию вносятся беспрерывные поправки.

Принципиальный разговор об этом зашел на одной из последних «оперативок», где согласовывали свои действия генподрядчик, субподрядчики и заказчик. Многие рекомендации и решения, принятые на предыдущих заседаниях по комплектованию объектов оборудованием, как оказалось, не осуществлены, хотя сроки исполнения давно минули.

— Когда же прекратятся эти затяжки? — задали вопрос заместителю директора завода по капитальному строительству Б. И. Терентьеву.

Последовал неожиданный ответ:

— Не знаю.

Подобная ситуация складывается и на третьей линии производства двойного суперфосфата. Главный корпус пора уже подвести под кровлю, предоставить в нем фронт для химической защиты полов и фундамента, а затем и под монтаж оборудования. Но этого делать, оказывается, нельзя: не установлены три кран-балки, которые только что поступили на стройку. Потеряны драгоценные дни. Строители вынуждены пересматривать техническую схему сооружения здания, по-иному планировать работу субподрядчиков.

Как оценивает все эти неурядицы Балаковский горком партии, на который возложена ответственность за своевременную сдачу объектов Всесоюзной ударной стройки?

Партийный стиль руководства — это сочетание коллективных начал с коренным ленинским принципом управления: определенное лицо целиком отвечает за ведение определенной работы. Руководителям химического завода — директору Е. П. Шивульну, секретарю парткома Н. Г. Плеханову было доверено формирование нового коллектива. Это означало: жить не сегодняшним днем, а перспективой, ратеть прежде всего об интересах государства. К сожалению, эти

не воспользовались опытом, уже накопленным в Балакове.

— Если строители вовремя сдадут третью нитку, — говорит начальник производства двойного суперфосфата В. В. Муралов, — то поставить к аппаратам будет некого.

Такая же ситуация складывается и в цехе серной кислоты, который уже готовится к приему в эксплуатацию. Серьезной помехой на пути освоения новых мощностей стали недоделки, оставленные строителями, затяжки с вводом тыловых и вспомогательных служб завода.

Вопросы не новы. Они не раз обсуждались на бюро горкома КПСС, но решения, не подкрепленные организаторской работой, пока не претворены в жизнь. По той же причине — несогласованности между строителями и заказчиком — Саратовгэстрой не смог получить своевременно достаточного фронта для закладки предусмотренных в обязательствах домов. И вот результат: за первые шесть месяцев к заселению подготовлено лишь 12 тысяч квадратных метров жилья вместо 35 тысяч по плану.

Обком партии не раз отмечал серьезные недостатки в идеологической и организаторской деятельности Балаковского горкома КПСС, парткома Саратовгэстроя среди строителей химического завода. И сейчас здесь при высоком трудовом ритме продолжает бытовать инертность в реализации ленинских принципов организации соревнования. Средства наглядной агитации мало, да и те не отражают главного: повседневной созидательности бригад.

Отсутствует и целенаправленная деятельность агитаторов, политинформаторов.

Вспомним завершающий этап строительства Саратовской ГЭС. На площадке царил высокое трудовое напряжение. По инициативе горкома партии партийные организации промышленных предприятий города формировали и направляли в помощь гидростроителям ударные отряды энтузиастов.

— Их содействие было весьма существенным, — сказал нам бывший начальник стройки, ныне заместитель министра энергетики СССР Н. М. Иванцов. — Мог бы такую помощь горком оказать строителям и сейчас.

В промышленном отделе горкома нам дали справку: на стройку с предприятий города направлено сто человек. Но добрая половина из них, оказывается, из числа полпазданий Саратовгэстроя. Субботники и воскресники организуются редко, они малоэффективны. Дать бы сейчас горкому клич, позвать энтузиастов на решение благородных задач, помочь строителям ускорить пуск завода плодородия — энтузиасты, несомненно, найдутся бы.

О взаимной ответственности за государственный план, за социалистические обязательства мы и хотели напомнить руководителям и партийным организациям Саратовгэстроя, химического завода и Балаковскому горкому КПСС.

И. БИРЮКОВ,

спецкор. «Коммуниста».
(Перепечатано из газеты «Коммунист» от 30 июля 1976 года).

Трудовой семестр — на отлично

Бойцы студенческого строительного отряда «Ариэль» филиала Саратовского политехнического института трудятся на строительстве химзавода на объектах третьего строительного управления.

Наша бригада работает на цехе экстракции № 3.

Ставили опалубку, заливали бетон, сейчас приступили к устройству полов. Каждый член бригады освоил профессию плотника, бетонщика.

Первый год работают в отряде С. Лозовой, Н. Акатьев, но с работой справляются хорошо. Задорно, по-комсомольски трудятся А. Долбильин, Т. Седова, Т. Жиглова, О. Фаломеева и другие. Девушки стараются не

уступать ребятам, работают быстро, дружно. Благодарны мы строителям первого участка, с которыми вместе работаем. В затруднительных случаях они всегда приходят нам на помощь.

Мы стремимся принять участие и в делах сельских труженников. В свободные от работы дни всем отрядом ездили в село Наумовку, где на полях колхоза имени Фрунзе пропалывали свеклу. Вечером для сельских жителей дали концерт.

В трудовом семестре перед бригадой стоит цель: освоить 28 тысяч рублей капиталовложений. Думаем, что задача эта будет выполнена. Ведь мы — комсомольцы — хозяева своему слову.

Е. ПРОКУДИН,
бригадир.



В Нью-Йорке продолжают выступления общественности, протестующей против закрытия ряда детских учреждений города и увольнения 1.500 служащих. Эта мера является еще одной попыткой властей переломить бремя решений финансовых проблем крупнейшего города США на плечи трудящихся. В Нью-Йорке постоянно сокращаются расходы на нужды образования, здравоохранения и жилищного строительства.

На снимке: сидячая демонстрация протеста детей и родителей в Нью-Йорке против закрытия детских садов Гарлема.

Фотохроника ТАСС.

Промышленность — селу

РАЗБРАСЫВАТЕЛЬ УДОБРЕНИЙ

Первая опытно-промышленная партия разбрасывателей органических удобрений «ПРТ-10» выпущена на головном предприятии производственного объединения «Бобруйсксельмаш». Эта машина берет десять тонн органики и разбрасывает ее равномерной полосой шириной в 8—10 метров. В час она способна внести в почву 80 тонн местных удобрений. Агрегируется разбрасыва-

тель с трактором «Т-150». Новый разбрасыватель на 1200 килограммов легче своего предшественника — разбрасывателя «КСО-9». Это значит: из того количества металла и материалов, которые раньше требовались на изготовление четырех машин, теперь будут выпущать пять.

Сейчас на предприятии готовятся к серийному производству этой машины. Уже в 1977 году

сельским труженникам будет поставлено более тысячи таких разбрасывателей.

В нынешней пятилетке бобруйские машиностроители начнут выпускать еще более мощные агрегаты — 16-тонные разбрасыватели удобрений.

Н. НАЗАРОВИЧ,
корр. ТАСС.

Бобруйск,
Могилевская область

УБОРКА УРОЖАЯ ВЕДЕТСЯ УДАРНЫМИ ТЕМПАМИ

С хлебных полей колхоза «Знамя коммунизма»

Широким фронтом на полях развернулась уборка урожая. Трудники колхозов и совхозов с каждым днем наращивают темпы летней страды, берут повышенные социалистические обязательства по продаже хлеба государству.

Неблагоприятная погода мешает проведению жатвы. Тяжелый труд комбайнеров, работников токов, шоферов превратился в напряженный поединок со стихией.

Учитывая опыт лучших хлеборобов страны, во многих хозяйствах нашего района применена новая организация труда, в основе которой — уборочно-транспортные звенья.

Наряду с работниками сельского хозяйства в уборке хлеба большое участие принимают и горожане, которые трудятся с полной отдачей сил.

Высокая ответственность за хлеб участников жатвы позволяет провести ее в сжатые сроки и с отличным качеством.

Как проходит уборка хлеба в хозяйствах и рассказывает эта страница на примере хлеборобов колхоза «Знамя коммунизма», одного из крупных хозяйств района, в котором площадь, отведенная под хлебные культуры, занимает 6095 гектаров.

Ни колоска на стерне

В нашей бригаде звенья состоят из двух-трех комбайнов. Наше из двух. Работают вместе с комсомольцем Валерием Кузьминовым. Парень расторопный, веселый, работает с огоньком. Он два года не работал на жатве, трудился на тракторе, а в этом году получил комбайн.

Когда я узнал, что будем работать вместе, предложил ему свою помощь в настройке и регулировке рабочих органов комбайна, жатки.

Общими усилиями механизмы отрегулировали, несколько раз проверили, чтобы работали безотказно. Комбайны снабжены специальными приспособлениями для уборки в различную погоду, имеются и стеблеподъемники.

Успех нашего звена (а нами намолочено больше всех зерна в колхозе) зависит и от наших трудолюбивых помощников комбайнера-школьников. Ребята очень

стараятся, работают с огоньком. Но главное, конечно, в применении передовой технологии уборки урожая, в том, что комбайны работают звеньями, в четком обслуживании работниками авто-транспорта.

В ответ на письмо Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева земледельцы Кубани и от имени всех комбайнеров колхоза «Знамя коммунизма» хочу заверить трудящихся района и наших шефов из города, что мы не пожалеем сил для увеличения темпов уборки урожая, помня о том, что один колос, оставленный на одном квадратном метре, приводит к потере 8—10 килограммов зерна с каждого гектара. Наш девиз — «Ни колоска на стерне, ни зернышка в соломе».

Н. КЛИМОВ,

звеньевой второй бригады.

Комбайн—волокуша—плуг

С первых дней жатвы комбайнеры нашего колхоза дружно приступили к уборке хлебов, которая ведется групповым методом. На заседании правления был обсужден рабочий план жатвы, составленный на основе накопленного опыта и прогрессивной технологии жатвы, две бригады были разбиты на звенья. В каждое звено входят 2—3 комбайна. Всего в колхозе 24 комбайна, каждому комбайнеру доведено ежедневное задание.

Звенья мы стремимся комплектовать из однотипных комбайнов, людей подбирать по опыту работы. Так, например, опытный звеньевой Н. Ф. Климов трудится вместе с комсомольцем Валерием Кузьминовым. Комбайнерами этого звена за три дня жатвы намолочено более двух тысяч центнеров зерна.

Для технического обслуживания комбайнов в поле выделены специально люди во главе с мастером-наладчиком. Работниками столовой, которым активно помогают и школьники, вывозятся обеды и ужины в поле. На двух полевых станах построены душевые с электрическим подогревом воды. Комбайны в поле обслуживаются работниками автотранспорта, не допускается ни одной минуты простоя комбайнов.

Сейчас в колхозе скошено 2400 гектаров хлебов, из них 1734 — в валок, 663 — напрямую, обмолочено 1400 гектаров и намолочено 2500 тонн зерна. Урожайность составляет 17,3 центнера с гектара. На косовище хлебов в валок работают три комбайна, на обмолоте — 19. Два комбайна простаивают из-за поломки коробок скоростей.

Добросовестно, добиваясь высоких показателей, трудятся на жатве комбайнеры Ф. Н. Клепов, М. И. Тучкин и многие другие.

Социалистическое соревнование участников уборки проходит под непосредственным руководством партийной, профсоюзной и комсомольской организаций. В колхозе прошли митинги, посвященные началу жатвы, чествованию первых «тысячников» — комбайнеров, намолотивших более тысячи центнеров зерна, ведется дневник социалистического соревнования, семьям комбайнеров, которые возглавляют социалистическое соревнование, высылаются поздравительные открытки. В «молниях» ежедневно сообщается, в честь кого поднят флаг трудовой славы.

Широкий отклик у хлеборобов нашло письмо Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева трудникам сельского хозяйства Краснодарского края. Комбайнеры колхоза решили ударным трудом, с каждым днем наращивая темпы уборки хлебов, ответить на это письмо и сдать в копилку государства сверх плана 10000 центнеров хлеба.

Уделяя огромное внимание жатве, правление колхоза не забывает и о комплексе работ: комбайн — волокуша — плуг.

Сразу после уборки хлебов с поля трудники колхоза приступают к очистке его от соломы. Сейчас очищено от соломы и подготовлено под посевы озимых 224 гектара. На транспортировке копен соломы к месту их укладки в стога тросовой волокушей по-ударному трудятся кавалер ордена Ленина И. Ф. Точилкин и старейший механизатор колхоза Н. В. Кудряшов, который ведет свою 21 жатву и награжден орденом «Знак Почета».

Механизаторы приступили к вспашке зяби. Уже вспахано 260 гектаров. После обильных дождей почва сырая, тяжелая. Поэтому вспашка проходит в труд-

ных условиях. Этой работой занимаются В. С. Кудряшов, И. И. Чиричкин, взявший повышенные социалистические обязательства вспахать в этом году 1200 гектаров, и А. Г. Лукин. При ежедневной норме 10 гектаров они шапшут по 15—17.

Большое внимание уделяется и заготовке кормов. Механизаторами скошено около 900 гектаров трав и заготовлено 664 тонны сена, заложено 400 тонн сенажа. Добросовестно, с полной отдачей сил работает на стогометателе П. П. Зуев. Трудниками колхоза «Знамя коммунизма» будет создан в этом году пулоторагодичный запас кормов.

В. БЕЛОВ,
председатель колхоза.

Репортаж

Удачи вам, хлеборобы!

Яркое летнее солнце, нечасто балующее своим посещением хлеборобов, стоит в зените. Повисшие над Маянгой облака для земледельца кажутся полем, распаханным богатырским плугом. Наклонясь тяжелыми колосьями к земле, раскинулось желтое, бескрайнее поле ржи.

Время затишья монотонный рокот комбайнов. Обеденный перерыв. Быстро пообедав, механизаторы собираются на короткий митинг, посвященный чествованию «тысячников» — комбайнеров, намолотивших по тысяче центнеров зерна. Их в колхозе «Знамя коммунизма» на сегодня трое: Н. Ф. Климов, намолотивший 1063 центнера ржи, В. Кузьминов — 1060 центнеров и Ф. Н. Клепов — 1052 центнера.

Митинг открывает секретарь парткома колхоза М. Г. Царев. Он поздравляет первых «тысяч-

ков» с большими успехами в труде и объясняет собравшимся, что по условиям социалистического соревнования первому комбайнеру, намолотившему тысячу центнеров хлеба, будет в торжественной обстановке повязана алая лента «Победитель жатвы-76». В конце жатвы комбайнеру, намолотившему больше всех центнеров зерна, будет торжественно повязана лента «Герой жатвы-76».

Так как на сегодняшний день в колхозе «Знамя коммунизма» три «тысячника», то лента «Победитель жатвы-76» повязывается комбайнеру Н. Ф. Климову, намолотившему больше всех центнеров зерна, а двум другим «тысячникам» вручаются букеты цветов. Звучат аплодисменты собравшихся. Секретарь парткома М. Г. Царев и председатель колхоза В. Г. Белов поздравляют первых «тысячников» Н. Ф. Климова, ком-

сомольца Валерия Кузьмина и депутата районного Совета депутатов трудящихся комбайнера Ф. Н. Клепова.

Василий Григорьевич Белов призывает всех комбайнеров увеличить темп жатвы и в ответ на письмо Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева земледельцам Кубани засыпать в закрома Родины 60 тысяч центнеров маянского хлеба — на 10 тысяч больше плана. Его слова встречены бурными аплодисментами.

Комбайнеры расходятся по своим рабочим местам. Взревев моторами, комбайны трогаются по бескрайнему хлебному полю. Новые центнеры ржи заполняют бункеры «Нив», «Колосов», и «Сибиряков». Удачи вам, хлеборобы!

В. МАКСИМОВ.

несколько лет, и рабочий дорожно-строительного управления № 4 Александр Шляпки. Они проверяют рабочее состояние механизмов, их надежность в работе.

С рассветом начинают прибывать автомашины с зерном. Больше всех рейсов за день успевают сделать местные водители автомашины Н. А. Кошеров, В. С. Шапошников и А. В. Белов, которые хорошо понимают главную свою задачу в непрерывном обеспечении нормальной работы комбайнов. Стараются не отставать от них и горьковчане.

По-ударному трудятся на очистке зерна и сортировке семян Евгения Бузина, Евгения Фролова, Анна Габалова, Нина Шаламова, Анна Катаева. Большую помощь оказывают им учащиеся местной школы Света Морозова, Тамара Копшева и выпускница Ира Семенова.

Зерно, которое находится на току, на ночь или в ненастную погоду накрывается полиэтиленовой пленкой.

Рабочие тока трудятся, не жалея сил, понимая, что от них зависят темпы уборки урожая и качество зерна.

А. ГРИГОРЬЕВ,
заведующий механизированным током № 1.



Председатель колхоза В. Г. Белов поздравляет комбайнеров тысячи центнеров зерна.

Ф. Н. Клепова, Н. Ф. Климова и В. Кузьмина с намолотом первой Фото М. Бабенко.



Иркутская область. На Ангарском пивоваренном заводе начался выпуск минеральной воды местного источника «Ангарская». Она применяется для лечения желудочных и сердечно-сосудистых заболеваний.

Потребителям уже отправлено более полумиллиона бутылок. На снимке: автоматическая линия по разливу минеральной воды. Фото Э. Брюханенко (Фотохроника ТАСС).

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

НЕОБХОДИМАЯ ОБОРОНА

Все началось с хулиганства. Рыжов и Федоров били Субботина. Пытаясь остановить преступников, подошедший Яковлев стал требовать, чтобы они отпустили Субботина. Но его грубо оттолкнули. Яковлев упал. А подчившись, ударил сам... Потом был суд. Сначала районный, затем дело разбиралось в Верховном суде РСФСР. Высшая судебная инстанция республики признала действия Яковлева правомерными. Ибо он ударил после безуспешной попытки защитить потерпевшего другим способом и был физически слабее двоих — Рыжова и Федорова. Дело в отношении Яковлева было прекращено за отсутствием с его стороны состава преступления.

Читатели могут спросить: «почему, ведь Яковлев нанес другому человеку телесные повреждения?». Да, как известно, посягательство на жизнь и здоровье людей запрещено законом. Лица, виновные в таких деяниях, привлекаются к уголовной ответственности. Но есть исключение: состояние необходимой обороны.

Говоря языком юристов, состояние необходимой обороны возникает только в процессе пресечения общественно опасного посягательства какого-либо лица на государственные, общественные интересы, а также на личность и ее права. Состояние необходимой обороны может наступить не только в случае самого факта нападения, но и реальной угрозы. В то же время причинение вреда нападавшему, после предотвращения нападения или по его окончании рассматривается как акт мести — самочинной расправы. Если вред, причиненный преступнику, явно не соответствует характеру и опасности посягательства, то виновные в

этом привлекаются к ответственности. Например, превышением пределов необходимой обороны были действия Рощко, который нанес несколько ударов пьяному Григорьеву, пристававшему к нему и его товарищам. Григорьев упал после первого удара кулаком, но Рощко продолжал его избивать. В данном случае средства защиты явно не соответствовали средствам и характеру нападения. К такому выводу пришла судебная коллегия по уголовным делам Верховного Суда РСФСР. Поэтому Рощко был наказан.

Иногда телесные повреждения наносятся в результате ошибочного предположения о наличии общественно опасного посягательства, т. е. в состоянии так называемой мнимой обороны. Вот один из примеров. На Андреева ночью с целью розыгрыша «напали» его друзья. Сопротивляясь, Андреев нанес одному из нападавших тяжкие телесные повреждения. Естественно, его действия были признаны правомерными. Он не мог сознавать, что реальное посягательства нет. В подобных ситуациях мнимая оборона исключает уголовную ответственность.

Право на необходимую оборону является действенным средством борьбы с преступностью. Оно предоставлено всем гражданам. А для сотрудников милиции, дружинников необходимая оборона — не только моральный долг, но и служебная или общественная обязанность.

И. ГРАНКИН, юрист, (ТАСС).

Редактор **В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ**

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН г. БАЛАКОВА и БАЛАКОВСКОГО РАЙОНА.

В связи с изменением микрофлоры воды **ВРЕМЕННО ЗАПРЕЩАЕТСЯ** купание, рыбная ловля и причаливание всех видов лодок в районе Саратовского оросительного канала и левого берега р. Волги — от Саратовского оросительного канала до с. Натальино.

Исполком горсовета. Исполком райсовета.

Для проведения курсов по гражданской обороне требуется руководитель, мастера производственного обучения и чертежника.

Обращаться в горисполком, комната 28.

3-3

Бюро по трудоустройству и информации населения

(ул. Коммунистическая, 56; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в Балаковскую спасательную станцию рулевых-мотористов на специальные катера, водолазов. Лица, не имеющие данных специальностей, будут подготовлены в двухмесячный срок.

Об условиях справиться в комбинате благоустройства управления коммунального хозяйства. 3-3.

в производственное управление водопроводно-канализационного хозяйства слесарей по ремонту водопроводно-канализационных сетей, электромонтеров по обслуживанию и ремонту электрооборудования, плотников, грузчиков, шоферов, тракториста на Т-40. 5-3.

в УЖДТ Саратовгэсстрой составителей поездов, подменного дежурного по станции, монтеров пути. 3-2.

в горторг плотников, электро-механиков, газосварщиков, сторожа на базу, техник, продавцов продовольственных товаров, учеников продавцов. 3-2.

в аэропорт штурмана, дежурных штурманов, водителей, плотника, техник, авиатехников, авиамехаников, тракториста, радиотехников, электромехаников, электромонтажников. 3-1.

в районный узел связи оператора, электромонтеров для работы в городе и сельской местности, почтальонов по доставке корреспонденции и сопровождению почты. 3-3.

Балаковское монтажное управление треста «Волгопромвентилляция»

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на 1976-77 учебный год в Вольское среднее городское профессиональное училище № 25.

Училище готовит слесарей по изготовлению систем и монтажу вентиляций и электросварщиков.

За три года обучения учащиеся получают среднее общее образование и избранную специальность.

В училище принимаются юноши и девушки с 8-10-летним образованием в возрасте от 16 до 25 лет.

За направлением в училище обращаться в Балаковское монтажное управление. Телефон 2-45-92. 4-1.

Балаковское пассажирское автотранспортное предприятие

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ

по подготовке шоферов 3 класса по специальной программе для работы на автобусах.

Обучающимся на курсах выплачивается стипендия.

Обучение проводится с отрывом от производства, в дневное время; срок обучения на курсах 5 месяцев.

На курсы принимаются юноши в возрасте не менее 20,5 лет, а демобилизованные из рядов Советской Армии не менее 20 лет к началу обучения и с образованием не ниже 8 классов.

После окончания курсов и сдачи экзаменов обучающимся предоставляется работа в качестве водителей автобусов со средним заработком 220-250 рублей в месяц.

С заявлением о поступлении на курсы обращаться в отдел кадров автотранспортного предприятия.

Проезд автобусами № 1 и 10 до остановки «Пушкинская» или «Гараж». 8-8.

в Балаковский отдел комплексного проектирования института «Приволжгипроводхоз» шоферов, машинисток, буровых рабочих. 4-3.

в трест «Балаковогаз» зав. лабораторией, мастеров (мужчин), шоферов, слесарей (мужчин) по ремонту подземных газопроводов и газового оборудования. 6-5.

Автоколонне № 1180 требуются на работу шоферы, автослесари с 2 по 5 разряд, слесари-сантехники, автоэлектрики, жестянщики, медник, строительные рабочие всех специальностей, подсобные рабочие на уборку, трактористы на К-700, смазчики (женщины), электромонтеры, техники-механики по автоделу, инженер по электронной технике, прораб-строитель, судомойка на сезонную работу в Дом отдыха.

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ НАБОР

на курсы шоферов 3 класса с отрывом от производства (дневная группа) молодежи только со средним образованием. Выплачивается стипендия;

без отрыва от производства (вечерняя группа) с условием работы в автоколонне на весь период учебы. 4-1.

Балаковское троллейбусное управление

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

учащихся с 8-10-летним образованием по специальностям: водители троллейбуса, электрослесари с отправкой на учебу в г. Саратов. Срок обучения 10 месяцев. Начало занятий 1 сентября.

Принимаются лица, достигшие 18 лет и выше. Принятые на учебу получают стипендию в размере 63 рубля ежемесячно. Нуждающимся предоставляется общежитие. Окончившие учебу обязаны отработать в Балаковском троллейбусном управлении 2 года.

Гарантированный заработок водителей троллейбуса 180-250 рублей.

За справками обращаться в отдел кадров троллейбусного управления, телефон 73-39. Проезд троллейбусом — остановка «33Д».

Балаковское среднее городское профессионально-техническое училище № 38 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ учащихся на 1976-1977 учебный год

девушек и юношей в возрасте не моложе 15 лет, с образованием 8-10 классов по следующим специальностям:

- машинист каландра, прессовщик-вулканизаторщик, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, электрослесарь, слесарь по ремонту и обслуживанию технических установок.

Училище готовит специалистов для работы на заводах резиновых технических изделий.

Учащимся со средним образованием выплачивается стипендия в размере 36 рублей в месяц (отличникам учебы выплачивается повышенная стипендия). Всем учащимся во время прохождения производственной практики выплачивается 33 процента от заработка. Уволенным в запас из рядов Советской Армии стипендия выплачивается в размере тарифной ставки разряда по данной специальности. Срок обучения от 1,5 до 3,5 лет.

Газета выходит четыре раза в неделю Тираж 22340.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 125.

Саратовское областное культурно-просветительное училище

ОБЪЯВЛЯЕТ

прием учащихся на 1976-1977 учебный год

Училище готовит клубных работников, руководителей хороших, театральных коллективов, оркестров народных инструментов, а также библиотечарей средней квалификации.

Прием производится на базе среднего образования. Приемные экзамены проводятся по русскому языку и литературе (сочинение), истории СССР.

Поступающие на клубное отделение, кроме того, сдают экзамены по избранной художественной специализации: проверка музыкальных, театральных данных. Срок обучения 2,5 года на клубном отделении, 2 года на библиотечном отделении.

Заявление подается на имя директора с приложением:

1. Документа об образовании.
2. Выписки из трудовой книжки (для работающих).
3. Медицинской справки, форма № 286.
4. 4 фотокарточек размером 3x4.

Свидетельство о рождении или паспорт предъявляются лично.

Поступающие по комсомольским путевкам, направлениям районных отделов культуры, колхозные стипендиаты принимаются вне конкурса.

Принятые в училище зачисляются на стипендию на общих основаниях.

В училище имеется заочное отделение по подготовке библиотечных и клубных работников по специальностям: руководители театральных, хороших коллективов, оркестров народных инструментов.

Поступающие с 8-летней на заочное отделение сдают экзамены по русскому языку (устно и письменно).

На заочное отделение принимаются лица с 8-10-летним образованием. Условия приема те же, что и на дневном отделении.

Приемные экзамены с 1 по 21 августа, на заочное — с 10 по 20 августа.

Заявления принимаются с 1 июня по 14 августа, на заочное — по 10 августа.

Адрес училища: г. Саратов, ул. М. Горького, 42. Тел. 2-15-68, 2-45-28, 2-93-49, 2-20-89.